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У Сербії тисячі людей вийшли на протест
і зажадали дострокових виборів
У сербському місті Новий Сад відбувся масштабний мітинг: тисячі
людей вшанували пам'ять жертв обвалу навісу на вокзалі та
зажадали відставки Александра Вучича і перевиборів

Ліна Кіндратюк
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Протест у Сербії. Фото: Getty Images

Тисячі людей зібралися в сербському місті Новий Сад і вимагали
проведення дострокових парламентських виборів та фактичної
відставки президента Александара Вучича. Кризу у сербській владі
почали помічати ще раніше - конфлікт між урядом і суспільством
давно виплеснувся за межі вулиці та дістався парламенту.
Цьогорічна акція стала одним із найпомітніших епізодів тривалого
протестного руху, що охопив всю країну. Мітинг відбувся за 30-
градусної спеки - люди тримали плакати й скандували гасло
"Перемога".

Поштовхом для протестів стала трагедія у листопаді 2024 року -
тоді на залізничному вокзалі Новий Сад обвалився бетонний навіс і
загинули 16 людей. Суботній мітинг 20 червня, як повідомляє
Reuters, став актом пам'яті за жертвами і водночас - виразом
вимог до влади. Натовп в центрі другого за величиною міста Сербії
глузував із Вучича та його Сербської прогресивної партії (СНС).

"Без вільних і чесних виборів все інше - порожні слова", -
заявила на мітингу Санья Беліч, професорка місцевого
університету.

Активісти студентського руху заявляють, що мають намір кинути
виклик президенту Сербії Александру Вучичу і SNS (Сербська
прогресивна партія) на найближчих парламентських та
президентських виборах. Офіційно голосування заплановане на 2027
рік, однак сам Вучич натякав, що може оголосити дострокові вибори
вже найближчими місяцями. Паралельно з мітингом опозиції
президент виступив у прямому ефірі та закликав своїх прихильників
зібратися 27 червня - "під сербським прапором".

Александар Вучич

Александар Вучич

Учасники акції, правозахисні організації та опозиція звинувачують
Вучича і урядовців у фальсифікації виборів, насильстві проти
опонентів, придушенні незалежних медіа, корупції та зв'язках з
організованою злочинністю. Офіційний Белград усі ці звинувачення
відкидає.

Що підштовхнуло Сербію до тривалої кризи

Студентські протести поширилися Сербією одразу після трагедії на
залізничному вокзалі і стали найбільшим викликом для 13-річного
правління Вучича та його партії. Рух підтримують головні
опозиційні партії, а акції охоплюють десятки міст країни. Обвал
навісу активісти і опозиція розцінюють як наслідок системної
корупції при реконструкції вокзалу, а не звичайний нещасний
випадок.

Протести вже дали певні результати: прем'єр-міністр Мілош Вучевич
пішов у відставку, а мер Нового Саду склав повноваження. Проте
демонстранти не зупинились і продовжили вимагати відставки самого
президента. На тлі вуличного тиску Вучич допустив можливість
дострокових виборів восени - це стало б вже п'ятим парламентським
голосуванням у Сербії за останнє десятиріччя.

Ситуація в країні має прямий вплив на її євроінтеграцію. Сербія є
кандидатом на членство в ЄС, однак Брюссель вимагає реальних
реформ - насамперед забезпечення чесних виборів, незалежного
судочинства, боротьби з корупцією і узгодження зовнішньої
політики з позицією Євросоюзу, зокрема щодо санкцій проти Росії.

Як загострилося протистояння між владою та
опозицією

Сербська протестна криза розпочалась у контексті тривалих
звинувачень на адресу Вучича у фальсифікації сербських виборів і
дрейфу влади у бік авторитаризму. Опозиція документує масові
порушення - зокрема голосування сотень тисяч людей не за місцем
фактичного проживання. Саме ця недовіра до виборчого процесу
стала одним із ключових тригерів для масових вуличних виступів.

Водночас протестний рух вийшов далеко за межі вулиці: сутички у
парламенті Сербії між опозицією та правлячою партією довели кризу
до точки кипіння. Депутати-опозиціонери влаштовували бійки в залі
засідань, а кілька парламентарів отримали поранення. Такий рівень
конфронтації - на вулиці і в стінах парламенту одночасно -
свідчить про глибину політичного розколу в країні.
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 У Сербії десятки тисяч людей вийшли на протест проти Вучича -
сталися сутички з поліцією

 Третя світова війна вже розпочалась - президент Сербії
впевнений, що багато країн намагаються виграти час
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Десятий день ЧС-2026 - Нідерланди вийшли
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тисячному матчі в історії мундіалю
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